



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2014年10月27日
星期一
农历甲午年闰九月初四
第26098期
今日16版
热线电话: 0531-85193911

山高人为峰，人高德为范。山东首批40名四德榜先模人物昨日发榜——凡人善行义举“登”上泰山之巅

□记者 王学文 赵琳 报道
本报泰安10月26日讯 今天10:00，泰山之巅南天门广场的电子大屏幕上，40个“凡人”面孔依次展现：有在滚滚车流中守护伤者被撞断腿的“最美女孩”刁娜，有独自照顾高位截瘫父亲7年的14岁“小孝星”王媛媛，有主动赡养两位单身伯父的年轻夫妻王昆、姚希涛……

他们是今天9:30刚刚发布的2014年全省善行义举四德榜“榜上有名”先模人物，他们的事迹，将在泰山南天门、中天门常年高密度播放。自古只有帝王将相、文人墨客题字留名的泰山，从今天起留下了40位普通山东人的声音，这座著名的历史文化名山又增加了一道美丽景观。

探索道德建设的有效载体，长期以来，山东人孜孜以求。早在1983年，掖县(今莱州市)朱家村针对部分村民不孝敬父母现象，张贴出全省首张孝德榜。几张大红纸上，姓名对着数目，各家给父母的赡养费一目了然，孝顺父母的人得到名誉，不孝的人遭人白眼。几年时间，朱家村成为远近闻名的孝善之村。

2006年，莱州在全市推广朱家村经验。2007年，山东向全省推广莱州做法，同时将以“孝”为切入点的家庭美德“一德”，扩大到以“诚”为重点的职业道德、以“爱”为主题的社会公德、以“仁”为目标的个人品德等“四德”。截至今年9月底，全省80%以上的村庄、社区等建起善行义举四德榜，先后有3000多万人次上榜。

为进一步发挥“四德”先模的示范带动作用，今年7月28日起，山东启动县、市两级善行义举四德榜先模人物评选，并于10月20日推出340名省级候选

人，在网上公布，仅3天时间就收到390余万网友有效投票，首批40名全省四德榜先模人物在评选中脱颖而出，四德榜由此从村头巷陌“登”上巍巍泰山。

“普通人的故事被搬上泰山，看了特别震撼。”来自吉林的游客迟瑞辉说，“很多景区琢磨的都是怎么让游客多花钱，像山东这样，在景区黄金位置

花钱宣扬凡人善举，我还是第一次看到。”

“泰山是五岳之首，仅2013年，进山游客就达375.5万人次。让‘四德’先模事迹‘登’上泰山，可以最大限度弘扬正能量。”面对记者，泰山风景区管委会工作人员张君旺很是激动。

“山高人为峰，人高德为范。”在

泰山脚下的发榜仪式现场，省委宣传部副部长林建宁说，“善行义举四德榜是山东基层干部群众的首创，是中国传统文化资源的创造性转化、创新性发展，在基层群众中收获了超高人气。这些普通群众用实际行动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵，为全社会树立了道德标杆。”



□记者 赵琳 通讯员 安静 报道
10月26日上午，在泰山南天门广场，登山的游客纷纷驻足，观看电子大屏幕上展现的先模人物事迹。屏幕中的男子是单县14岁“小孝星”王媛媛的父亲。10年前父亲遭遇车祸高位截瘫，7年前母亲离家后，王媛媛用稚嫩的肩膀扛起了照顾父亲的重担。

全省“建设诚信数据库”明年3月底前有望建成

日前，我省部署开展工程质量治理两年行动，要求加快完善建筑诚信体系。

明年3月底前各市建成覆盖7个市场主体的数据库，实现信用评价信息全省共享，实行诚信受益、失信严惩，涉及市场主体包括：

建设	勘察	设计
施工	监理	招标代理
造价咨询		



加快推进建筑产业现代化，明年年底前编制完成各地建筑产业现代化发展规划。

资料:杨学莹 制图:于海员

聊城入选国家节能减排示范城市 是山东省唯一入选城市

□王兆锋 杨秀萍 报道
本报聊城讯 10月24日，在2014申报国家节能减排财政政策综合示范城市答辩中，聊城市以优异成绩顺利通过专家评审，成为山东省唯一入选的城市。此次申报成功，中央财政除现有政策向示范城市倾斜外，还将按照三年示范期14.4亿元的规模再安排综合奖励资金，对示范城市节能减排建设项目给予大力支持。

今年9月，财政部、国家发改委正式启动第三批节能减排财政政策综合示范城市申报工作。聊城市顺利获得申报资格。经过第一轮“28晋16”初选和第二轮“16晋12”公开评审答辩，聊城市以第7名的成绩脱颖而出。

据介绍，为把聊城建设成为节能减排财政政策综合示范市，聊城将自抬标杆、自我加压，确保2015年超额完成“十二五”年均节能目标25%；2016、2017年，确保年均超额完成23%；2020年成为经济发展、人民富裕、环境优美、“宜居宜业宜游”的生态聊城。在2015—2017年综合示范期内，聊城将重点围绕产业低碳化、交通清洁化、建筑绿色化等6大方面，通过强化机制建设、能力提升、项目实施和全民参与，推进经济社会可持续发展。

现场新闻

曲阜举办“百姓儒学节” 首邀普通百姓参加祭孔 一月内游客半价游“三孔”

□记者 吕光社 孟一 通讯员 梅花 报道
本报10月26日讯 今天10点，曲阜孔庙内古柏森森，庄严肃穆。“启——户——”，伴随着司仪悠长的唱词，参加祭孔大典的曲阜各界群众代表3000余人，缓步走向大成殿，向至圣先师孔子敬献花篮，行鞠躬礼。

当天，曲阜首届“百姓儒学节”开幕，并首次举办百姓朝圣祭孔活动，邀请普通百姓参加祭孔大典。10月26日至11月26日，每周一至周五都将有曲阜居民参加祭孔大典，不论年龄、职业，都可在庄严的祭孔乐舞中拜谒先师。

1986年以来，每年9月28日曲阜都会对先师孔子进行祭祀，但普通百姓却难以参加这一盛典。“祭孔习俗形成以来，无论是公祭还是家祭，参与祭祀人员都是经过严格挑选的，普通百姓参与机会较少。”曲阜市文博副研究员彭庆涛说，现在祭孔大典终于向普通市民开放了，可以身临其境地感受孔子思想的熏陶。

“百姓儒学节”还为游客带来更为直接的实惠，开幕一月内游客游“三孔”可以享受半价优惠。小小一张对折门票，不仅拉低了“三孔”旅游的门槛，也拉近了游客与儒家文化的距离。

据了解，以“全民学儒学 百姓好活法”为主题的曲阜百姓儒学节活动，将坚持“百姓设计、百姓组织、百姓参与、百姓评判”的原则，吸收热心公益活动的企业家或社会名人，运用市场化的形式推进活动开展，举办百姓朝圣祭孔、论语进万家、儒学文艺汇演等十项主题活动，营造全民学儒学、全民用儒学的浓厚氛围。

“百姓学儒的目的就是让曲阜人找到孔子故里人的归属感，增强传承儒家文化的历史责任感。”曲阜市委书记李长胜对这次活动将要产生的影响充满期待，“曲阜正努力探索优秀传统文化作为当代价值观，让更多的曲阜人成为道德的楷模，为建设‘彬彬有礼道德城市’和‘东方圣城首善之区’的践行者”。

大风持续，降温8℃左右
今明最低气温
降至3~5℃

□记者 王亚楠 通讯员 张少林 潘旭光 报道
本报济南10月26日讯 继周末大风降温天气之后，今天，省气象台继续发布内陆地区大风蓝色预警信号和降温预报：受较强冷空气影响，26日夜到27日白天，鲁西北和鲁中地区东北风5—6级阵风7—8级，夜间减弱到3—4级，半岛地区东北风6—7级阵风8级，27日减弱到3—4级，其他内陆地区东北风4—5级阵风6级，夜间减弱到3—4级。同时气温明显下降，过程降温幅度8℃左右，最低温度将出现在27—28日早晨：鲁西北、鲁中和半岛内陆地区3~5℃，其他内陆地区7~9℃。

预计本周前期气温较低，部分地区有霜冻或轻霜冻；此外，本周四至周五有一次降雨天气，其他大部时段以晴到多云天气为主。

准确把握法治建设的核心问题

——二论学习贯彻十八届四中全会精神

□ 本报评论员

党的领导和社会主义法治是一致的，社会主义法治必须坚持党的领导，党的领导必须依靠社会主义法治。学习贯彻四中全会精神，要深刻理解和准确把握党的领导和依法治国的关系这个核心问题，把党的领导贯彻到全面推进依法治国的全过程和各方面。

准确把握法治建设的核心问题，关键要坚持中国共产党这一坚强领导核心，在正确的轨道上全面推进依法治国。中国特色社会主义的最大特色、最本质特征就是党的领导，这是历史和人民的选择。从1949年具有临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》和1954年的《中华人民共和国宪法》，到改革开放以来对宪法个别条款和部分内容作出的重要修正，都以国家根本法的形式，反映了党领导人民进行革命、建设、改革取得的成果，确立了中国共产党的领导地位。坚持党的领

导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、幸福所系，是社会主义法治的根本要求，也是我国法治与西方所谓“宪政”的根本区别。站在新的起点上，在我们这样一个13亿多人口的发展中大国全面推进依法治国，必须有一个坚强的领导核心，这个核心是无可替代的，就是中国共产党。准确把握党的领导和依法治国的关系，首先必须坚持党的领导不动摇，这样才能不迷失方向，少走弯路、不走错路和邪路，在中国特色社会主义法治道路上稳健前行。

准确把握法治建设的核心问题，必须把党的领导与依法治国统一于建设法治中国的伟大实践中。宪法确立党的执政地位，赋予党治国理政的责任和使命，党章规定党必须在宪法和法律的范围内活动，以执政党纲领保证宪法和法律的实施，党的领导与依法治国的语境不同，却是紧密联系、相辅相成、相互促进的。更为重要

的，作为世界上最大的执政党，中国共产党集中代表了广大中国人民的意志，社会主义法治也是广大人民群众意志的集中体现，党的领导和社会主义法治所代表的意志是一致的，价值追求和目标指向也是一致的。那种把党的领导与依法治国对立起来，认为强调依法治国会“架空”党的领导，强调党的领导难以实现依法治国的观点，都是极端错误和有害的。把党的领导和社会主义法治有机统一起来，在党的领导下建设社会主义法治国家，依靠社会主义法治来加强和完善党的领导，人民群众的共同意志才能得到充分反映，人民当家作主的权利才能得到充分实现，国家和社会生活法治化才能有序推进。

准确把握法治建设的核心问题，既要求党依据宪法法律治国理政，也要求党依据党内法规管党治党。当前，由于种种原因，有些党员干部的法治观念还不够强，有的习惯于靠行政命令办事，在个别人身

上还存在着以言代法、以权压法、徇私枉法等问题。建设法治中国，领导干部都要带头遵守法律，带头依法办事，不得违法行使权力，任何人都不能有超越宪法和法律的特权。要通过领导立法、保证执法、支持司法、带头守法，实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法；要加强党内法规制度建设，运用党内法规把党要管党、从严治党落到实处，促进党员干部尊崇宪法、带头守法，实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法；要强化考核导向，把法治建设成效作为衡量各级领导班子和领导干部工作实绩的重要内容，把能不能遵守法律、依法办事作为考察干部的重要内容。依法治国不仅是治理的革命，也是触及党员干部灵魂的革命。党员干部都要进一步增强法治观念，树立法治思维，不断提高运用法治方式去深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力和水平，让办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法成为社会新风尚。

人往基层走 劲往基层使 钱往基层花

薛城机关干部社区上班解民忧



□记者 张环译 通讯员 徐腾利 万照广 报道
本报枣庄讯 10月24日8时30分，枣庄市薛城区临城街道办事处副主任龚乐琪骑车来到龙潭社区居委会，跟其他9名办事处干部一同“点完卯”后，就和街道办科协主任张祥一起，再次走进燕山国际小区53岁的上访户宋姐家中。

49岁的龚乐琪等10名街道机关干部到龙潭社区上班后，数次登门帮宋姐解决困难。最近，又帮她联系了一家物业公司。正要上班的宋姐见到龚乐琪像见到了自家亲戚，连声说：“放心吧，现在就是赶我去，我也不去上访了。”

龙潭社区有6997户21000名居民，按400—500户不等分17个“网格”，下沉机关干部和社区工作人员每人负责1个“网格”，每天带着民情日志走访10户居民，讲解社会养老保险、计划生育等政策，征求对区、街道、社区工作的意见和建议，了解他们遇到的难处。社区居委会将入户了解的情况汇总，社区有能力办的当场办；不能办的，每周四统一汇总到街道；街道解决不了再上报区里。每月5号前，区领导召集镇街、区直部门集中解决镇街反映的群众难题。

骑电动车上班的周营镇药监所所长孙文真，以前两年换了1条车胎，到小观湖村上班后，已经换了5条。“这回是真下去了，身入心更入。全村1500多名村民，我几乎都能叫上名来，发自内心的想为他们多做事：建立了阳光评选低保户制度，修了300米的生产路……这两天，

正在盘算下一个项目。”32岁的孙文真告诉记者。

去年底，薛城区委决定，全区7个镇街1480名机关干部的三分之二要下沉到193个村、49个社区上班；25名区级领导、区直机关人员1300余人，每月两天到所联系的村居居住，帮扶1026户困难群众。区委书记吴磊说：我们将全区242个村居的13.35万户居民分成1276个“网格”，每名下沉的机关干部负责一个“网格”，点对点服务51万群众，目的就是整合城乡资源，促使人往基层走，劲往基层使，钱往基层花，使群众得到实惠，夯实基层基础。

薛城区机关干部下沉以来，解决群众困难3465件。燕山国际小区居民贺敬良夸赞说：“以前是俺一遍遍跑街道找人办事，现在是干部主动上门帮俺办事。大家熟了，走得近了，心贴得也紧了。”

今日导读

埃博拉登陆欧美

救命疫苗指日可待

疫情爆发半年之后，病例数破万，死亡4922人，全球进入严防新阶段……

▶ 6 国际国内

北京收获“意外假期”

山东实施精准揽客

“闪电”推出颇具卖点产品，微博、微信等新媒体助力营销……

▶ 9 大众旅游

□ 责任编辑 张鸣雁 刘江波